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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Το Εκπαιδευτικό Σεμινάριο με τίτλο:  

«Φλεβοκέντηση  Φλεβοκαθετηριασμός / Tips and Tricks» 

διοργανώνεται από το Κέντρο Επιστημονικής Επιμόρφωσης, Αξιολόγησης και 

Ανάπτυξης (Κ.ΕΠ.Ε.Α.Α.) σε συνεργασία με την Ιατρική Σχολή του Π.Κ.   

 

Στόχοι του προγράμματος είναι: 

-η θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση στην τεχνική της φλεβοκέντησης και του 

φλεβοκαθετηριασμού 

-η προσέγγιση των ασθενών 

-η αντιμετώπιση συμβαμάτων κατά τη φλεβοκέντηση 

-η ενίσχυση της αυτοπεποίθησης στην τεχνική της φλεβοκέντησης 

 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε:  

φοιτητές και απόφοιτους σχολών: ιατρικής, νοσηλευτικής, μαιευτικής, τεχνικών 

ιατρικών εργαστηρίων  

  

Το πρόγραμμα είναι διάρκειας οκτώ (8) ωρών (μπορεί να ολοκληρωθεί στη διάρκεια 1 

ημέρας – (Σάββατο) – από τις 09:00 το πρωί έως τις 18:00 με 2 ενδιάμεσα διαλείμματα) 

 

Οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν θεωρητικές γνώσεις σχετικά με:  

-την προσέγγιση του ασθενούς 

-της εξασφάλιση συναίνεσης / συγκατάθεσης 

-την ανατομία των αγγείων που παρακεντούνται στις φλεβοκεντήσεις 

-τις ενδείξεις, αντενδείξεις και επιπλοκές των τεχνικών φλεβοκέντησης και 

φλεβοκαθετηριασμού 

Θα εξασκηθούν σε πρακτική εφαρμογή της θεωρίας, θα αποκτήσουν εμπειρία και θα 

ενισχύσουν την αυτοπεποίθησή τους στην τεχνική της φλεβοκέντησης  

Γνωρίζοντας τη θεωρητική γνώση που συνοδεύει τη δεξιότητα θα αποκτήσουν τη 

δυνατότητα να αντιμετωπίζουν τις επιπλοκές που μπορεί να προκύψουν από την 

διαδικασία. 

 

Μαθήματα 

 

ΑΝΑ  Ανατομία κυκλοφορικού συστήματος 

Κ.Ε.    Κλινική Επικοινωνία 

Κ.Δ.    Κλινικές Δεξιότητες 

 

Ανατομία του κυκλοφορικού συστήματος (ΑΝΑ) 

Το μάθημα περιλαμβάνει περιγραφή των αρτηριών και φλεβών του κυκλοφορικού 

συστήματος και βασικών στοιχείων φυσιολογίας της κυκλοφορίας του αίματος και του 

μηχανισμού πήξης του αίματος. 

Δίδεται ιδιαίτερη προσοχή στην κατασκευή των αγγείων, αρτηριών και φλεβών και 

στις μεταξύ τους διαφορές.  

Επίσης διδάσκεται η ονοματολογία και η τοπογραφική ανατομία των αγγείων που είναι 

απαραίτητη για την φλεβοκέντηση και την παρακέντηση των αρτηριών. 
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Κλινική Επικοινωνία (Κ.Ε.) 

Το μάθημα περιλαμβάνει ανάλυση βασικών στοιχείων επικοινωνίας του γιατρού, 

νοσηλευτή, φοιτητή με τον ασθενή που πρόκειται να υποβληθεί σε παρακέντηση 

φλεβικού ή αρτηριακού στελέχους για αιμοληψία ή για τοποθέτηση φλεβοκαθετήρα 

ώστε να εξασφαλιστεί η συγκατάθεσή του. Η ολοκληρωμένη ενημέρωση αποτελεί 

πολύ σημαντικό σημείο της επικοινωνίας και απαραίτητο για την οικοδόμηση σχέσης 

εμπιστοσύνης που είναι απαραίτητη για την ομαλή και απρόσκοπτη ολοκλήρωση της 

διαδικασίας. 

 

Κλινικές Δεξιότητες  (Κ.Δ.)     

Το μάθημα περιλαμβάνει εκπαίδευση των συμμετεχόντων σε πρακτικές δεξιότητες που 

σχετίζονται με την παρακέντηση αρτηριών και φλεβών και εφαρμογή της θεωρητικής 

γνώσης που διδάσκεται. Οι εκπαιδευόμενοι αναγνωρίζουν και εξοικειώνονται με τον 

εξοπλισμό, διδάσκονται τα οδηγά ανατομικά σημεία που είναι απαραίτητα για την 

εντόπιση των αρτηριών και φλεβών που θα παρακεντηθούν, όπως και οι ενδείξεις και 

οι αντενδείξεις, απόλυτες και σχετικές, της φλεβοκέντησης και της παρακέντησης 

αρτηριών. Αναλύονται ακόμη οι πιθανές επιπλοκές που μπορεί να προκύψουν από την 

προσπέλαση και η αντιμετώπισή τους. Συμπληρωματικά, θα αναφερθούν εναλλακτικές 

τεχνικές προσπέλασης του κυκλοφορικού (π.χ. ενδο-οστική παρακέντηση) με τις 

οποίες θα εξοικειωθούν οι συμμετέχοντες. 

 

Το εκπαιδευτικό σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις και τα εργαστήρια 

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου με χρήση των ειδικών 

προπλασμάτων. Μαζί με την παράδοση της ύλης θα δοθούν αναλυτικές σημειώσεις σε 

έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, για αποκλειστική χρήση των συμμετεχόντων.  

 

Με τη συμπλήρωση του εκπαιδευτικού σεμιναρίου θα απονέμεται από το Κ.ΕΠ.Ε.Α.Α 

Δίπλωμα Παρακολούθησης του Προγράμματος  στο οποίο θα αναγράφεται το σύνολο 

των ωρών παρακολούθησης. Σημειώνεται ότι αυτό το δίπλωμα δεν ισοδυναμεί με 

οποιοδήποτε τίτλο σπουδών πανεπιστημιακού επιπέδου.  

 

Το σεμινάριο προσφέρεται 2 φορές στη διάρκεια του Ακαδημαϊκού έτους, (4 

Δεκεμβρίου 2021, 4 Ιουνίου 2022) 

 

Πληροφορίες Προγράμματος  

 

Έναρξη Μαθημάτων:  4 Δεκεμβρίου 2021 (8ώρες)  

4 Ιουνίου 2022 (8 ώρες) 

Συναντήσεις: Σάββατο  

Ώρα: 9:00π.μ. – 6:00μ.μ με δύο ενδιάμεσα διαλείμματα 

Κόστος Προγράμματος: €260 

Αιτήσεις Συμμετοχής: http://www.ucy.ac.cy/kepeaa/index.php/el/  

Προθεσμία Υποβολής 

Αιτήσεων: 

30 Οκτωβρίου 2021 

30 Απριλίου 2022 

 

 

 

 

 

Ακολουθεί αναλυτικό πρόγραμμα 

 

http://www.ucy.ac.cy/kepeaa/index.php/el/
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Εκπαιδευτικό Σεμινάριο:  

Φλεβοκέντηση  Φλεβοκαθετηριασμός / Tips and Tricks 

 

Εκπαιδευτές: Γκουγκούδη Ε. Χειρουργός Παίδων, μέλος Ε.Ε.Π. Ιατρική Σχολή  

    Κορακιανίτης Ι. Μικροβιολόγος/Βιοπαθολόγος, μέλος Ε.Ε.Π. Ιατρική Σχολή  

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

 

09:00-09:15 Καλωσόρισμα / who is who  

 

Θεωρητική εκπαίδευση 

 

09:00-10:00 (Dr. Γκουγκούδη Ε.) 

ΑΝΑ (Στοιχεία ανατομίας των αγγείων – αρτηριών και φλεβών) 

Κ.Ε.   (Προσέγγιση του ασθενούς, επεξήγηση, εξασφάλιση συναίνεσης, τοποθέτηση 

           ασθενούς για φλεβοκέντηση) 

 

10:00-10:30 (Dr. Κορακιανίτης I.) 

Κ.Δ. (Ενδείξεις, Αντενδείξεις, Επιπλοκές φλεβοκέντησης) 

 

10:30-12:00 (Dr. Κορακιανίτης I) 

Κ.Δ. Εξοπλισμός (επίδειξη και εξοικείωση με τον απαραίτητο εξοπλισμό: σύριγγες, 

         φλεβοκαθετήρες, φιαλίδια συλλογής αίματος, κλπ) 

 

12:00-12:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

12:30-14:30 (Dr. Γκουγκούδη Ε., Dr. Κορακιανίτης I)  

Πρακτική άσκηση (σε πρόπλασμα) 

 

14:30-15:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

15:00-16:00 (Dr. Γκουγκούδη Ε.) 

Θεωρητική εκπαίδευση  

Κ.Δ. Ειδικές παρακεντήσεις (ενδο-οστική παρακέντηση, παρακέντηση αρτηρίας)  

        Ενδείξεις, Αντενδείξεις, Επιπλοκές 

 

16:00-17:30 (Dr. Γκουγκούδη Ε., Dr. Κορακιανίτης I.) 

Πρακτική άσκηση (σε πρόπλασμα) 

 

17:30-18:00 (Dr. Γκουγκούδη Ε., Dr. Κορακιανίτης I.) 

Debriefing session:   Ανατροφοδότηση από τους συμμετέχοντες 

Αξιολόγηση συμμετεχόντων 

 

(μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων : 15 άτομα) 


